

重庆启动十万大学生职业体验行动

聚焦实践活动、就业见习、政务实践、社会实践四方面组织实施

新重庆-重庆日报讯(记者 黄乔 实习生 胡云凤)8月29日,重庆十万大学生职业体验行动正式启动。行动面向在校大学生、2026届高校毕业生以及离校2年内未就业高校毕业生,引导他们利用寒暑假及周末等课余时间,就近就地到基层机关事业单位、先进制造业和生产性服务业企业进行职业体验。

“今年截至7月底,我市已累计促进高校毕业生等青年留渝来渝27.3万人,同比增长8.3%。”市人社局相关负责人介绍,此次行动是“百万高校毕业生等青年留渝来渝就业创业行动计划”的关键一环,将持续至2026年3月,聚焦实践活动、就业见习、政务实践、社会实践四方面组织实施。

其中,在就业见习方面,围绕“33618”现代制造业集群体系、“416”科技创新布局和信息服务业“满天星”行动计划等,组织了4000余家见习基地,发布岗位信息5.51万个;在政务实践方面,筹集基层机关事业单位政务服务职业体验岗位5000个;在社会实践方面,联合相关市级部门积极募集适合在校大学生的实习岗位,引导在校大学生参与社会实践活动。

当天,有350名大学生走进合川高新区参与职业体验,感受制造业、医药行业等企业的就业环境,接受职业指导,深入了解职业技能培训,并参加现场招聘。

有意愿为此次职业体验行动提供岗位的企业,可登录重庆24365大学生就业服务平台发布体验岗位,感兴趣的大学生可点击该平台“重庆市十万大学生职业体验行动”专区进行报名。

夏日里的双向奔赴

——忠县开展暖“新”志愿服务关爱行动小记
本报通讯员 向雁博

今年暑期,忠县持续开展暖“新”志愿服务关爱行动,通过提供公益托管、送清凉等举措,为外卖骑手、快递员、网约车司机等新就业群体及其子女提供精准服务,让高温下的坚守更有温度,也让城市文明焕发新活力。

新就业群体子女进入暖“新”课堂

“小朋友们,我们今天要用彩笔画出你们心中的家园哦。”暑假期间,在忠州街道香怡社区暖“新”课堂,大学生志愿者袁艺博耐心指导孩子们进行绘画创作。

这是忠县开展的“忠于所托”假期公益托管班中的一幕。针对新就业群体子女暑期“看护难”问题,忠县统筹城区社区资源,开设暑期公益托管班17个,发动大学生志愿者、专业社工等提供“学业辅导+兴趣培养+心理疏导”一体化服务。课程涵盖手工制作、音乐教学、安全科普等内容,累计服务新就业形态家庭子女60余名。

“以前暑假,我们只能让女儿在家看电视,有了托管班以后,她能在班里学知识、交朋友,我在外跑单安心多了!”外卖骑手王洋十分感慨。

暖“新”驿站变身“避暑港湾”

近日,在白公街道长河社区暖“新”驿站,一名外卖骑手刚停下电动车,志愿者便递上一块切好的冰镇西瓜嘱咐道:“师傅,今天配送量很大吧?工作时注意防暑!”

这是忠县开展“清凉补给”行动的一个缩影。县有关部门依托20个社区暖“新”驿站和40余个“劳动者港湾”,组建由社区工作者、商户代表、居民志愿者组成的“清凉护卫队”,推出递一杯冰水、送一块西瓜、查一次体温、发一份药品、做一次安全提醒等“五个一”服务,日均服务户外劳动者500余人次。

“驿站里有空调、有药箱,还能给手机充电,比自己家还方便!”环卫工人刘阿姨竖起大拇指。

“新”力量志愿者助力基层治理

“今天我又攒了5个积分,马上就可以兑换礼品啦!”忠县网约车司机毛江华在“志愿积分兑换超市”前喜笑颜开。

忠县广泛动员培育新就业群体志愿者,将参与文明劝导、应急救助、隐患排查等志愿服务纳入积分管理,积分可用于兑换实物礼品和接受子女托管、技能培训、健康体检等服务,形成“奉献—回报—奉献”的良性循环。

目前,忠县已有60余名新就业群体人员主动加入“忠诚先锋”志愿服务队,成为社区平安巡查员、文明交通引导员等。

“社区把我们当亲人,我们也想尽自己所能为社区治理出份力。”外卖骑手吕世燃说。



问:人行道被占用 答:安装隔离栏

市民反映:县城香山湖小区东门(冠辉超市门口)旁人行道存在三轮车占道停放的情况,影响行人通行。希望相关部门及时堵住车辆通行缺口,确保人行道畅通。

忠县公安局交巡警大队回复:您好!感谢关注道路交通秩序管理工作。您所反映的情况属实。经调研,该路段沿路栏杆设置不到位,导致部分小型三轮电动车驶上路沿。下一步,交巡警大队将会同城市管理部门加大对道路沿路物理隔离栏的安装建设力度。

问:摊贩占道经营 答:开展专项整治

市民反映:忠县电影院至川祖庙桥马路上存在车辆卖菜卖水果的情况,希望相关部门及时解决。

忠县住房和城乡建设委员会回复:您好!您反映的情况已收悉。我委在收到您的投诉后高度重视,已安排工作人员对反映路段两侧的高贩进行规范,当日联合多部门对霸王路开展综合秩序专项整治行动,目前马路车辆占道经营现象已得到有效改善。对于存在违章停车的行为,我委已通知县公安局交巡警大队处理,感谢您后期持续对我们的工作进行监督。

如您还有疑问,请与工作人员林老师进一步沟通,联系电话:16623865183。(记者 钟舟 整理)

公告

我局收到重庆正征企业管理有限公司忠县分公司提交的《人力资源服务机构终止经营活动报告表》。根据《人力资源和社会保障部关于做好人力资源服务行政许可及备案有关工作的通知》(人社部发〔2018〕60号)、《重庆市人力资源和社会保障局关于进一步做好经营性人力资源服务机构行政许可备案及管理工作的通知》(渝人社发〔2022〕54号),现向社会各单位征集重庆正征企业管理有限公司忠县分公司是否存在在约定人力资源服务事项未履行情形。请在本公告3个工作日内(9月3日-9月5日)向忠县人力资源和社会保障局社会保障科(政务服务科)进行书面反映。

地址:忠县政务服务中心2号楼12楼1201或1202办公室
联系电话:023-54249559

忠县人力资源和社会保障局
2025年9月3日

忠县:重拳整治“牛皮癣” 城市面貌焕新颜

本报记者 陈博浪

“以前楼道里贴满开锁、贷款的小广告,现在干净多了!”家住福田小区附近的王阿姨指着洁白的墙面感慨道。

近年来,各类小广告肆意张贴、喷涂,形成难以根治的城市“牛皮癣”,严重破坏市容环境,影响市民生活品质。为此,忠县高度重视、全面动员,在城区范围内开展专项整治行动,聚焦卫生死角,着力治理乱张贴、乱涂写等城市顽疾,推动市容市貌持续提升。

网格巡查全覆盖 精准打击“零死角”

“每天我都要在自己负责的片区



转上好几圈,一旦发现新的‘牛皮癣’,立刻清理。”县住房和城乡建设局的工作人员一边说着,一边利落地清除电线杆上的一张张招聘广告。

工作中,县住房和城乡建设局按照网格化管理,对辖区主次干道、公园广场等重点区域开展拉网式排查,累计清理各类违规小广告1100余张。通过责令当事人自行清除和执法人员辅助清除相结合的方式,实现即发现即清理。对多次违规、拒不整改的17人依法予以处罚,累计罚款2800元。此外,县城管执法支队安排3名工作人员开展常态化巡查,持续巩固整治成效。

家住华怡广场附近的居民李先生对这项行动赞不绝口:“以前我们楼道里贴满了小广告,开门就是‘大花脸’,现在干干净净的,看着就舒心。”

部门联动聚合力 共建共治显成效

背街小巷和居民小区一直是“牛皮癣”治理的难点区域。为此,县住房和城乡建设局积极联动街道、社区,通过“城管进社区”的方式开展入户宣传。

一位社区干部告诉记者:“我们每天上门走访、逐栋排查,一旦发现张贴立即清理。遇到不配合的,就上报县住房和城乡建设局或街道处理,涉诈、办证类广告,则移交派出所处置。”

县住房和城乡建设局工作人员表示:“只有打通部门壁垒,实现信息共享、联动处置,才能从根源上遏制乱张贴行为。”

考核问责促长效 标本兼治树新风

为巩固整治成效,县住房和城乡建设

委持续深化网格化管理机制,将责任细化至每个路段、每名工作人员,通过“日巡查、周通报、月考核”的方式,对责任区域环境卫生、广告清理等事项进行动态跟踪。对在考核中发现问题的相关责任人,依据相关管理制度进行责任追究,并同步建立整改台账,确保问题闭环处理。

随着整治行动的持续深入,忠县城区面貌显著改善,“牛皮癣”蔓延势头得到有效遏制。不少市民反馈,不仅墙面干净了、街道靓了,整个社区也显得更加文明有序。

接下来,忠县将继续保持治理力度,完善长效管理机制,同时积极拓展便民信息发布渠道,引导各类服务广告规范张贴,为市民营造更加整洁、优美、文明的城市环境。

从“新”出发



忠县实验小学一年级新生步入校园。

9月1日,重庆中小学迎来开学第一天,忠县各中小学举行开学典礼,通过形式多样的主题活动,开启新学年的崭新篇章。

记者 李铁 张圳阳 彭群英 摄影报道



忠县中学开学典礼现场。



忠州四小学生表演节目。

中小學生午休課桌椅通用技術要求國家標準出臺

人民日報北京9月1日電(記者 林麗鵬)市場監管總局(國家標準委)近日批准發布《中小學生午休課桌椅通用技術要求》(GB/T 46016-2025)國家標準,將於2026年2月1日正式實施。該標準根據學生身體發育特點,從設計、生產、檢驗、使用全流程作出規定,讓午休課桌椅更舒適、安全、耐用。

標準要求午休課桌椅形態尺寸兼顧學習與午休的舒適。上課時,小學課

桌高度在455毫米-730毫米之間,中學課桌高度在565毫米-790毫米之間,椅子的座面寬至少達到360毫米,以保證坐姿端正。午休時,椅子能展開成躺姿,整體長度不少於1050毫米,靠背能放倒到135度以上,頭枕寬、長分別至少達到180毫米、100毫米,擱腿的地方寬、長分別不少於250毫米、100毫米,學生能舒展身體好好睡覺。桌子下方

的空間也有講究,小學的桌子淨空高和座面的高度差不小於110毫米,中學的不小於150毫米,既能讓腿活動自如,又避免午休時身體蜷縮導致不適。

標準對午休課桌椅的材料、性能和結構作出嚴格規定。在材料方面,要求桌面、椅面等塑料件抗沖擊、耐老化,表面漆膜經得起水、潮氣和摩擦,桌面沾了墨水、印泥之類的污漬,用普通橡皮就能擦乾淨。在結構和耐用性方面,要求午休狀態下椅子能承受多

重重量測試,掛鈎掛5公斤物品不損壞,摺疊部件用2萬次不會斷,調節、折疊等功能用1萬次還能正常使用。

標準明確午休課桌椅從出廠到使用全鏈條質量保證要求。出廠前,每批產品都要抽樣,檢查外觀、尺寸、結構安全等項目,防止不合格產品流入校園。如果產品的結構、材料、工藝有大改動,或者停產後半年再生產,需要進行全面檢驗,確保核心性能达标。

香山國際B區外三棟公共區域室外消防管網維修競爭性比選公告(第二次)

1. 比選條件
本比選項目為香山國際B區外三棟公共區域室外消防管網維修(第二次),資金來源為物業專項維修資金,項目法人為重慶偉航物業管理有限公司,比選人為重慶偉航物業管理有限公司。項目已具備比選條件,現對該項目的消防管網維修進行公開比選。

2. 項目概況與招標範圍
2.1 比選工程名稱:香山國際B區外三棟公共區域室外消防管網維修(第二次)。
2.2 工程地址:忠縣香山國際B區。
2.3 工程規模:由車庫高區環網接

出兩根DN150高區環管,明敷至18/19/20號樓并通过減壓閥給各樓棟低區供水。

2.4 計劃工期:25日历天。
2.5 比選範圍:施工圖設計文件所示全部內容(具體範圍詳見工程量清單、競爭性比選文件及其補充文件)。

3. 比選申請人資格要求
3.1.1 本次比選申請人資格要求:消防設施工程专业承包二級及以上資質,且具有独立法人資格。
3.1.2 投標人還應在人員、設備、資金等方面具有相應的施工資質和能力。
3.2 本次比選不接受聯合體參選。
3.3 本工程施工比選實行資格後審。

4. 競爭性比選文件的獲取
4.1 本工程比選公告在《忠州日報》上發布。
4.2 本工程比選不需要報名,開標時直接比選。凡有意參加競標者,請於2025年9月3日-4日(北京時間,下同),在重慶凱弘工程咨詢有限公司(碧桂園售楼處三樓)領取競爭性比選文件、圖紙、答疑、補遺、限價等開標前的有關資料。不管領取與否,都視為競標人全部知曉有關比選過程和事宜。
4.3 競爭性比選文件售價500元/套,由競標人在遞交競標文件時向比選代理機構繳納,售後不退;不繳費者

拒收競標文件。
5. 比選申請文件的遞交
5.1 比選截止和開標時間:2025年9月8日14時30分(北京時間)。
5.2 比選地點:重慶市忠縣香山國際B區香語社區會議室。
5.3 逾期送達或者未送達指定地點的競爭性比選文件,比選人不予受理。
6. 聯繫方式
比選人:重慶偉航物業管理有限公司
比選代理機構:重慶凱弘工程咨詢有限公司
聯繫人:張老師 電話:18523315195
聯繫人:唐老師 電話:023-54660788